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Věc: vyjádření k situaci v PN Kroměříž

Vážený pane ministře, 

Vzhledem k tomu, že aktuální krize v Psychiatrické nemocnici Kroměříž se dotýká i oboru dětská a
dorostová psychiatrie, považujeme ze případné se k situaci vyjádřit. 

Dětským psychiatrům byla v reformě psychiatrie v ČR, bohužel, přiznána role pozorovatele. Místo
abychom mohli prosazovat koncepční kroky k modernizaci péče o pacienty, ať už jde o její dostupnost
nebo prostředí,  v jakém je  péče  poskytována,  museli  ředitelé  nemocnic  a  primáři  oddělení  čelit
neodborným tlakům ze strany sociálních služeb vážně prosazujícím omezení až zrušení lůžkové péče a
odliv lékařů do komunitních služeb (aniž by byly zároveň vytvořeny předpoklady pro doplnění jejich
již tak nízkého stavu ve zdravotnických zařízeních).

V minulých dnech jsme zaznamenali  aktivitu ze strany stejné skupiny osob, která výše popsaným
přístupem  negativně  ovlivnila  pojetí  reformy  psychiatrie,  s cílem  opět  prosazovat  kroky  vedoucí
k omezení zdravotnické péče a jejímu nahrazování péčí sociální. Touto cestou nelze řešit ani případné
nedostatky fungování stávající zdravotní péče.

Vyslovujeme jasnou podporu lékařům z PN Kroměříž a varujeme před možností poškození pacientů
včetně dětí a adolescentů nedostatkem zdravotnické péče, pokud by mělo nastat její  nahrazování
péčí sociální. 

Dětská psychiatrie je oborem ryze multidisciplinárním, vždy kladla do popředí spolupráci s rodinou
pacienta a všemi,  kteří  se o dítě či  adolescenta starají  a mohou podpořit  protektivní faktory pro
duševní zdraví. Jedná se ale o obor medicínský a za léčebný proces je právně odpovědný i postižitelný
lékař, a tomu by měla odpovídat i hierarchická struktura řízení zdravotnického zařízení i v případě, že
se jedná o multidisciplinární tým. 
Tím nijak  nesnižujeme roli  psychosociálních  služeb  v péči  o  duševní  zdraví,  nelze  ale  zaměňovat
podporu duševního zdraví a léčbu duševních nemocí a nelze ani zaměňovat odpovídající  odborné
kompetence.
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